

# Η ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑ ΤΟΥ ΘΕΟΦΙΛ. ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΝΙΤΡΙΑΣ Κ.ΝΙΚΟΔΗΜΟΥ

Την 27η Μαρτίου ε.έ, Β΄ Κυριακή των Νηστειών, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ εχοροστάτησε κατά τον Όρθρο, προηξήρχε της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας και κατά την διάρκεια αυτής ετέλεσε την χειροτονία του Θεοφ.Επισκόπου Νιτρίας κ.Νικοδήμου, στον Ιερό Πατριαρχικό καί Καθεδρικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας.

Στην Ευχαριστιακή Σύναξη και την χειροτονία του Θεοφιλεστάτου συμμετείχαν οι Σεβ.Μητροπολίτες Γέρων Λεοντοπόλεως κ.Γαβριήλ, Γεν. Πατριαρχικός Επίτροπος του Πατριαρχείου, Αρκαλοχωρίου κ.Ανδρέας εκ της Εκκλησίας της Κρήτης, Ιωαννουπόλεως κ.Δαμασκηνός, Μέμφιδος κ.Νικόδημος, Πηλουσίου κ.Νήφων, Ηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Καΐρου και ο Θεοφ. Επίσκοπος Ναυκράτιδος κ.Μελέτιος, Ηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Σάββα Αλεξανδρείας.

Ολίγον προ της χειροτονίας, ο Εψηφισμένος Επίσκοπος κ.Νικόδημος ευχαρίστησε εκ βάθους καρδιάς τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο και την περί Αυτόν Ιεράν Σύνοδον για την πρόκριση και την εις Επίσκοπον προαγωγή του και δήλωσε την διά βίου υπακοή και αφοσίωσή του στον Μακ. Πατριάρχη και τον Θρόνο του Αποστόλου Μάρκου.

Εν συνεχεία, ο Μακαριώτατος με παραινετικούς λόγους αναφέρθηκε στο μέγα αξίωμα της Αρχιερωσύνης καθώς και στην θυσιαστική διάθεση των Ποιμένων της Εκκλησίας, ενώ με συγκίνηση μίλησε για τα χαρίσματα του Εψηφισμένου Επισκόπου κ.Νικοδήμου, τονίσας χαρακτηριστικά ότι δεν είναι χθεσινός μέσα στον χώρο της Εκκλησίας, αλλά διακονεί αυτήν επί 37 συναπτά έτη, εκ των οποίων τα 22 έτη υπηρέτησε τον Απόδημο Ελληνισμό της Νοτίου Αφρικής.

Την παραμονή της χειροτονίας, ο Θεοφιλέστατος έδωσε το Μεγάλο Μήνυμα στο Πατριαρχικόν Παρεκκλήσιον των Αγίων Θεοδώρων του Πατριαρχικού Μεγάρου, παρουσία της Α.Θ.Μ. και Ιεραρχών του Θρόνου, ενώ μετά το πέρας της Ακολουθίας, ο Μακαριώτατος καλοσώρισε τον Σεβ.Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου κ.Ανδρέα, εγκωμιάσας την προσωπικότητα και την ακαδημαϊκή προσφορά αυτού και ευχαριστήσας αυτόν διά την ποικιλότητα βοήθεια που παρέχει στο παλαιό Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και τους Αρχιερείς αυτού.

## ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΝΙΤΡΙΑΣ Κ.ΝΙΚΟΔΗΜΟΥ

Ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Νιτρίας κ.Νικόδημος ( κατά κόσμον Νικόλαος Μπουλαξής) του Ιωάννου και της Ειρήνης, γεννήθηκε στις Εγγαρές της νήσου Νάξου την 30η Ιανουαρίου 1960. Από ηλικίας 14 ετών μετέβη εις Ιεροσόλυμα, όπου και απεφοίτησε της Πατριαρχικής Σχολής της Αγίας Σιών.

Μετά το πέρας των Γυμνασιακών Σπουδών και σε ηλικία 17 ετών εκάρη Μοναχός μετονομασθείς εις Νικόδημον και χειροτονήθη Διάκονος επί του Παναγίου Τάφου, Σεπτή Εντολή του Μακαριστού Πατριάρχου Ιεροσολύμων κυρού Βενεδίκτου Α΄, υπό του Μακαριστού Μητροπολίτου Πέτρας κυρού Γερμανού. Διηκόνησε τον Μακαριστό Πατριάρχη μετά αφοσιώσεως, διά τρία συναπτά έτη, έως και της τελευτής του. Επίσης διηκόνησε τον διάδοχο Μακαριστό Πατριάρχη Ιεροσολύμων κυρό Διόδωρο, ως Αρχιδιάκονος, μέχρι της χειροτονίας του εις τον δεύτερον βαθμόν της Ιερωσύνης το έτος 1982.

Από το έτος 1984 σπούδασε την Ιεράν Επιστήμη στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, όπου και απεφοίτησε το έτος 1988. Τον Μάιο του έτους 1990 μετέβη εις Ηνωμένας Πολιτείας Αμερικής, όπου και εκεί διηκόνησε επί τετραετίαν.

Εις την Νότιο Αφρική αφίχθη τον Μάιο του έτους 1994 αναλαμβάνοντας Ιερατικώς Προϊστάμενος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό των Αγίων Κων/νου και Ελένης, μέχρι το έτος 1998 μεταβείς, Σεπτή Εντολή του Μακαριστού Πατριάρχου Πέτρου Ζ΄ εις την Ι. Μ.

Καλής Ελπίδος όπου διηκόνησε ως Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου και Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος μέχρι τον Σεπτέμβρη 2000

Επιστρέψας εις την Ι. Μ. Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας το 2000 ανέλαβε καθήκοντα, ως Ιερατικός Προιστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Παντανάσσης μέχρι σήμερα.

Σεπτή Εντολή του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ Β' ανέλαβε καθήκοντα Πρωτοσυγκέλου της Ι.Μ. Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας το 2010.

Προτάσει της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ Β' η Ιερά Σύνοδος του Παλαιφάτου Πατριαρχείου, τον εξέλεξε Επίσκοπο Νιτρίας και Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας.